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« +Qué vimos la clase pasada?

— Teoria de la Firma (primera parte)
« Objetivo de la Empresa
« Costos Implicitos vs Explicitos
» Beneficio Contable vs Beneficio Econdmico
 La funcion de produccion
e Curva de Costos

« ;. Qué veremos esta clase?
— Teoria de la Firma (segunda parte)

Clase 12 Lunes 27 de Abril
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Teoria de la Firma: Funcion de Produccion

* Ya conocemos conceptos muy relevantes para
comprender la teoria de la firma...

« La funcion de produccion y sus propiedades:
— Producto Marginal

— Producto Marginal Decreciente

 La Curva de Costos y
— Costo marginal

— Costo marginal creciente

Clase 12 Lunes 27 de Abril



fcfrn

Ingenieria

« Una funcion de produccion...

Producto
0 ] e :
b - va
f(0)=0 Analisis
De la | - de Corto
nada, a C Factor Plazo
nada sale

El . Porqué hay un solo factor (y no X1, X2, ..., Xn)? 49

¢, Tiene sentido que la funcion tenga origen en (0,0)?

Clase 12 Lunes 27 de Abril



fcfrn

Ingenieria

160

150

140

130

120

110

100
90

CANTIDAD DE PRODUCTO

80

70

/ cQué mide la

60

/ pendiente de Ia

50

funcion?

40

30

20

10 -

Cla

2 3 4 5 6 7

Numero de Trabajadoggs



fcfrn

Ingenieria

160 \
150

140

130

120 ///r//
110 4

100 .

90 / |
80 / La pendiente mide el
70 / producto marginal de

60 o :
50 / un trabajador
|/
20 //
10 I,

CANTIDAD DE PRODUCTO

0) 1 2 3 4 3} 6 14
Cla Numero de Trabajadorges



fcfrn

Ingenieria

Output
(quantity Total Cost of
of cookies Marginal Inputs (cost of
Number of produced Product Cost of Cost of factory + cost
Workers per hour) of Labor Factory Workers of workers)
0 0 $30 $0 $30
50
1 50 30 10 40
40
2 20 30 20 50
30
3 120 30 30 60
20
4 140 30 40 70
10
5 150 30 50 80
5
6 155 30 60 90
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* Producto Marginal Decreciente (o Ley de Retornos
Decrecientes al Factor):

— cuando aumenta el uso de un factor (y los demas se mantienen
fijos) llega un momento en que la Productividad Marginal de ese
factor es cada vez menor.

Produccion total Productividad Marginal del Trabajo

qt
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Presenter
Presentation Notes
La Productividad Marginal del trabajo (y de otros factores) es decreciente en la mayoría de los procesos de producción: para describir este fenómeno suele utilizarse la expresión “ley de los retornos decrecientes”. Esta establece que cuando aumenta el uso de un factor (y los demás se mantienen fijos) acaba alcanzándose un punto en el que son cada vez menores los incrementos de la producción. 

Supongamos que Juan, quien en este momento tiene tres máquinas cepilladoras y tres trabajadores, contrata a una persona adicional. Como dijimos anteriormente, probablemente esta cuarta persona ayudará a los demás trabajadores y la Productividad marginal del trabajo será mayor que cero, pero evidentemente es menor a la que se produjo cuando se contrató al tercer trabajador (recordemos que las tres máquinas cepilladoras están fijas). Imaginemos que el cuarto trabajador tiene como misión preparar almuerzos nutritivos para los tres cepilladores, lo que hace que cada uno de ellos aumente su producción en veinte mesas cepilladas mensualmente. Entonces, la productividad marginal del cuarto trabajador es PMg(3,4)=60 mesas cepilladas. Por lo tanto, PMg(3,3)>PMg(3,4). Si contratamos a un quinto trabajador, probablemente sea muy poco lo que este aporte en términos de producción, por lo la productividad marginal del trabajo del quinto trabajador, aunque mayor o igual a cero, es menor que la del cuarto trabajador, y así sucesivamente.  
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« La relacion entre el costo total y la cantidad
producida: Curva de Costo Total

» Pregunta: porqué la curva
de costos tiene su origen
en (0,?) ?

« ; Porqué se va haciendo
mas inclinada a medida
que aumenta Y (producto)?

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 10
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Teoria de la Firma: Costos de Produccion

Conceptos...

« Costo Fijo: no varian con la cantidad producida.

Por ej: electricidad, pago de arriendo de equipos, de

terreno, etc.

« Costo Variable: varian con la cantidad producida.
Por ej: numero de trabajadores.

« Costo Total = Costos Fijos + Costos Variables

» Corto Plazo vs Largo Plazo:
Costos fijos se pueden transformar en costos
variables en el tiempo.

Clase 12 Lunes 27 de Abril
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Teoria de Ia Firma: Costos de Produccion

Preguntas relevantes para la decision de produccion...
« ¢ Cuanto cuesta una unidad (vaso de limonada):
..representativa? - Costos Medios

..adicional? - Costo Marginal

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 12



fcfrn ‘

INngenieria P 1 ¥ a4

i ' 'L' I"h _IL':
Teoria de la Firma: Costos de Produccion

Conceptos...

 (Costos Medios: Se obtienen dividiendo los costos de la
empresa entre la cantidad producida.

* El costo medio es el costo de cada una de las
unidades del producto (en promedio).

« Costo Total Medio = CT/Q = CFMe+ CVMe

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 13
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Teoria de la Firma: Costos de Produccion

Conceptos...

« Costo Marginal (CMg) mide el incremento en el costo
variable cuando la empresa incrementa la produccion
en una unidad.

 CMg: ¢ cuanto mas cuesta producir una unidad mas?

CMg =d (CT)/d (Q)

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 14
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Curvas de Costos Medios y Marginales...

$3.50
$3.00
$2.50 -
CMg
8 $2.00
e}
S
© $1.501 e
CVMe
$1.00
$0.50 - CFMe
$0.00 . . . . : .
0 2 4 6 8 10 12
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Teoria de la Firma: Costos de Produccion

Ejemplo numerico en clases...
* Analisis grafico: las curvas de costos
« El Costo Marginal es creciente (siempre?)

 EI Costo Total Medio tiene forma de U
« “Efecto” Costo Fijo Medio (se reparte...)

« “Efecto” Costo Variable Medio (PMg decreciente...)

« Supuestos en los graficos:
« La tecnologia no varia

» Los precios de los factores se mantienen constantes
Clase 12 Lunes 27 de Abril
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2.00
1.50
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Las Curvas de Costo en el Corto Plazo

Curvas de Coste Medio y Marginal
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Teoria de la Firma: Costos de Prod_uccic’)n

« Larelacion entre Costo Marginal y Costo Total Medio:
* Intuicion
* Demostracion
« ;Qué significa Q*?

* ¢ Y silevantamos supuesto de que Costo Marginal
siempre creciente?

Costos a Corto/Largo Plazo...graficamente!

e Economias de Escala

Clase 12 Lunes 27 de Abiril
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Los Costos a corto y a largo plazo

* La distincion costos fijos/costos variables depende del
horizonte temporal considerado.

A largo plazo:

Todos los factores son variables = Todos los costos son variables

A corto plazo:

Algunos factores son fijos y otros variables = Hay costos fijos y costos
variables.

::> Curvas de costo de corto plazo 7 Curvas de costo de largo plazo

costo de corto plazo ¢>=<7? costo de largo plazo

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 20
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La Funcion de Costos Medios de Largo Plazo

CMe

a curva de Costo
Medio de Largo
Plazo es la
envolvente de las
curvas de Costo
Medio de Corto
Plazo

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 21
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Medio

$12,000

10,000

Costes medios en el corto y largo plazo

CMe de corto plazo
con una
fabrica mediana

5

CMe de corto plazo
con una
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CMe de corto plazo
con una
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Rendimientos
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sEconomias de Escala (0 Rendimientos crecientes a escala):

El CMe a largo plazo es decreciente (disminuye conforme aumenta el
nivel de produccion). ¢ Especializacion?.

« Deseconomias de Escala (o Rendimientos decrecientes a
escala):

El CMe a largo plazo es creciente (aumenta conforme aumenta el
nivel de produccion). ;Problemas de coordinacion?

* Rendimientos constantes a Escala:

El CMe a largo plazo es constante (no cambia con el nivel de
produccion).
Clase 12 Lunes 27 de Abril 23
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Clase 12

La Decision de Produccion

Lunes 27 de Abiril
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Las Curvas de Costo de Corto Plazo y la Produccion

Si el Precio fuera $1.50 cuanto debe producir la firma.....

Costos

$3.00 |-

2.50

B CMg
2.00 /

Precio 1.50

1.00

0.50

0 2 4 6 8 10 12 14

Cantidad de produccion
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Teoria de la Firma: Decision de Produccion

Los supuestos de competencia perfecta...

Muchos vendedores y compradores
Precio aceptantes...

Bien homogeéneo

Libre entrada y salida de empresas

Informacion perfecta y completa...

Clase 12 Lunes 27 de Abiril

26



fcfrn

|r—IQID'T"IiEI'i’:l

I.l.—-——-—-

Teorla de la Flrma DeC|S|on de Produccion

Los ingresos de la empresa...

* Ingreso Total (IT)
Monto recibido por la venta de la produccion.

« ;Cual es el ingreso medio?

 En todas las empresas el ingreso medio equivale al
precio del bien?

* Si, en el contexto competitivo simple que revisamos...

« ...algun ejemplo en que no sea asi?

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 27
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Teorla de la Flrma DeC|S|on de Produccion

Los ingresos de la empresa...

Ingreso Total (IT)
Monto recibido por la venta de la produccion.

« ¢ Cual es el ingreso marginal?
« Concepto clave para la decision de la firma..

« Cuanto ingreso adicional percibo por producir una
unidad mas?

* Derivacion algebraica...

» ...y el supuesto de P fijo
Clase 12 Lunes 27 de Abril 28
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Teorla de la Flrma DeC|S|on de Producmon

Los beneficios de la empresa...

« Beneficio: IT -CT
A maximizar por el empresario...
« ¢ Cuanto produzco, tal que obtenga el maximo beneficio?

* Y cuando ingreso marginal es igual a costo marginal?

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 29



Tabla 14-1. Ingreso Total, Medio y Marginal de una

empresa competitiva

Total ‘ Average = Marginal 2
Quantity Price Revenue Revenue Revenue
(Q) (P) (TR =P X Q) (AR = TR/Q) (MR = ATR/AQ)
1 gallon $6 $ 6 $6
$6
2 6 12 6
6
3 6 18 6
6
4 6 24 6
6
5 6 30 6
6
6 6 36 6
6
7 6 42 6
6
8 6 48 6

Nota: Total Revenue: Ingreso total (IT); Average Revenue: Ingreso
medio (IMe); Marginal revenue: Ingreso marginal (IMg).

pyrigh




Tabla 14-2. La maximizacion de los beneficios:

ejemplo numerico

Total Total Marginal Marginal Change
Quantity Revenue Cost Profit Revenue Cost in Profit
(Q) (TR) (TO) (TR-TC) (MR = ATR/AQ) (MC = ATC/AQ) (MR - MC)
0 gallons $ 0 $ 3 —$3
$6 $2 $4
1 6 5 1
6 3 3
2 12 8 4
6 4 2
3 18 12 6
6 5 1
4 24 17 7
o
5 30 23 7
6 7 —1
6 36 30 6
6 8 —2
7 42 38 4
6 9 —3

8 48 47 1



fcfn
Ingenieria . o o % :I..'*‘.ﬁ

Teoria de la Firma: Decision de Produccion

Beneficio: IT - CT
A maximizar por el empresario...

« ¢ Cuanto produzco, tal que obtenga el maximo beneficio?

1 Mientras el IMg sea superior al CMg, elevar la
produccion aumenta los beneficios.

1 Mientras el IMg sea inferior al CMg, reducir la
produccion aumenta los beneficios.

1 Solo cuando IMg=CMg la empresa no puede
aumentar sus beneficios.

Graficamente......
Clase 12 Lunes 27 de Abril 32
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CMg2
P = |M91:|M92

CMg]_

La empresa maximiza
los beneficios
produciendo la
cantidad con la que el
coste marginal es igual
al ingreso marginal

CVMe

P =IMe =IMg

Q1

Q MAX

@

Cantidad
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Teorla de la Flrma DeC|S|on de Produccion

 La recta de precios es horizontal porque la empresa es precio-aceptante:
el precio de su producto es el mismo independientemente de la cantidad
que decida producir.

O En el caso de una empresa competitiva:
d P =IMe=IMg

 La empresa maximiza beneficios cuando IMg=CMg.

 Dado que en el caso de una empresa competitiva P=IMg, la maximizacion
de beneficios se alcanza cuando P=CMg.

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 34
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Teorla de la Flrma DeC|S|on de Produccion

Por tanto:
1 En general, la condicion de maximizacion de beneficios es:
IMg = CMg

 En competencia perfecta, dado que P=IMe=IMg podemos
escribir la anterior condicion como:

P = CMg

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 35



Figura 14-2. El costo marginal como la curva de oferta de

la empresa competitiva

$ La curva

de CM g de la
empresa
es también la curva
de oferta de la
................. empresa (aunque no
Pz en todo su recorrido)

CMe
CVMe

0 Q Q Cantidad
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Teoria de la Firma: Decision de Produccion

LA DECISION A CORTO PLAZO DE CERRAR

 En algunas circunstancias la empresa puede preferir cerrar.
[ Distinguiremos entre:

O CIERRE: decision a corto plazo de no producir nada durante un
determinado periodo de tiempo.

 SALIDA del mercado: decision a largo plazo de abandonar el
mercado.

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 37
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Teoria de la Firma: Decision de Produccion

J La diferencia radica en que con un cierre a corto plazo la
empresa sigue asumiendo sus costes fijos, mientras que a
largo plazo no. Es decir, a corto plazo los CF son
Irrecuperables.

dlLa empresa CIERRA si el ingreso que obtendria
produciendo no cubre sus costes variables de produccion.

d Cerrarsi IT <CV

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 38



INngenieria

L e ——

Teoria de la Firma: Decision de Produccion

O bien:
Cerrar si P < CVMe

Es decir, una empresa decide cerrar si el precio del bien (lo
que ingresa por unidad) no cubre los costes variables por
unidad (o costes variables medios).

NOTA: el coste fijo no entra en consideracion pues ha de
asumirse tanto si cierra como si no. La empresa puede
decidir abrir de nuevo si cambian las circunstancias.

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 39



Curva de oferta a corto plazo

competitiva

d empresa

Si P> CTMela
empresa producira
con beneficios

Curva de oferta
a corto plazo
de la empresa

Si P> CVMe, la
empresa continuara
produciendo en el
corto plazo

La empresa
cierra si

P< CVMe

N\

CMe

CVMe

Cantidad
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Teorla de la Flrma DeC|S|on de Produccion

Estamos ahora en condiciones de afirmar que:

La curva de oferta (a corto plazo) de la empresa
competitiva es su curva de coste marginal a partir del punto
en que el precio se encuentra por encima del coste variable
medio (segmento de la curva de CMg por encima del punto

de cierre).

Nota: en este analisis se considera que los CF a corto plazo
son COSTES IRRECUPERABLES: costes que ya se han
comprometido y que no pueden recuperarse. Al no poder
recuperarse, son irrelevantes en la toma de decisiones.

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 41
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Entrada y salida en un mercado competitivo

(] La decision de salir o entrar del mercado es una decision de
largo plazo, y se toma razonando de forma similar a Ila
decision de cierre.

1 Si abandona el negocio, la empresa deja de asumir los
costes fijos (que si asume si solo cierra temporalmente).

3 Por tanto, la empresa sale del mercado si el ingreso
gque obtendria produciendo es menor que Sus
costes totales.

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 42
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Entrada y salida en un mercado competitivo

En términos matematicos:
Salirsi IT<CT

Lo que es equivalente a:
Salir si P < CTMe

Paralelamente:
Entrar si P > CTMe

La curva de oferta a largo plazo de la empresa competitiva es el segmento
de su curva de coste marginal situado por encima del coste total
medio.

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 43



lgura 14-4. La curva de oferta a largo plazo

de la empresa competitiva

Curva de oferta a
largo plazo de la
empresa

La empresa
entra si

P> CTMe \

CTMe

La empresa
sale si
P< CTMe

0 Cantidad
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e Recordemos:
Beneficios= IT — CT

e Graficamente:
Beneficios: (P — CTMe) x Q

Clase 12 Lunes 27 de Abiril
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Figura 14-5. Los beneficios representados por el

area situada entre el precio y el coste total medio

(a) Una empresa que obtiene
beneficios

Precip

Beneficios

CIMgry P =IMe IMg

0 Q Cantidad
(cantidad maximizadora de los beneficios)



(b) Una empresa que experimenta
perdidas

Precip

CMgrCMe

| —
' P=IMe IMg

0 Q Cantidad
(cantidad que minimiza la pérdida)
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La curva de oferta de un mercado competitivo.
Los conceptos de corto y largo plazo.

J Hemos visto la curva de oferta de una empresa
competitiva; veamos ahora la curva de oferta total del
mercado.

d Examinemos dos casos:

1. Un mercado con un ndmero fijo de empresas (corto
plazo).

2. Un mercado en el que pueden estar entrando o saliendo
empresas (largo plazo).

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 48



Figura 14-6. La oferta del mercado cuando hay un

numero fijo de empresas (corto plazo)

(a) Oferta de una empresa (b) Oferta del mercado
Precio Precio

Oferta

$2.00 $2.00

1.00 1.00

0 100 200 Cantidad (empresa) 0 100,000 200,000 Cantidad (mercado)

A corto plazo, la curva de oferta de mercado es la suma de las
curvas de oferta individual del total de empresas (un nimero fijo)
que hay en el mercado.
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La curva de oferta de un mercado compétitivo.
Los conceptos de corto y largo plazo.

¢cuando entraran empresas en un mercado?

1 Si las empresas que hay en un mercado son rentables
(beneficio econdmico positivo) entraran empresas en el
mercado — se reducira el precio de mercado y los beneficios.

d Si P > CMe — entrada de empresas

1 Si las empresas que hay en un mercado NO son rentables
(beneficio econdmico negativo, o perdidas) NO entraran
empresas en el mercado — aumentara el precio de mercado y
los beneficios.

1 Si P < CMe — salida de empresas

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 50
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La curva de oferta de un mercado competitivo.
Los conceptos de corto y largo plazo.

¢Cuando entraran empresas en un mercado?

[ Si los beneficios economicos son nulos, ni entran ni salen
empresas. Este es el final de este proceso: las empresas que
guedan en el mercado tendran un beneficio economico nulo.

d Si P = CMe — no entran ni salen empresas
(Situacion de equilibrio a largo plazo)

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 51



Figura 14-7. La oferta del mercado cuando hay

entrada y salida (a largo plazo)

(a) Condicion de beneficio nulo de la empresa (b) Oferta del mercado

Precio Precio

CTMe

P =CTMe | N ., oot .\ e e Oferta
minimo

0 Cantidad (empresa) 0 Cantidad (mercado)
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La curva de oferta de un mercado competitivo.
Los conceptos de corto y largo plazo.

 La empresa competitiva produce la cantidad para la que
P = CMg

1 Ademas, a largo plazo, debido a la entrada y salida de empresas
del mercado, P = CMe.

4 Por tanto, ha de cumplirse a largo plazo que CMg = CMe, que
como sabemos ocurre en el minimo de la curva de CMe (escala
eficiente de la empresa).

d En el equilibrio a largo plazo de un mercado competitivo, en el
que hay libre entrada y salida, las empresas deben estar

énroduc/endo en su escala eficiente.
lase 12 Lunes 27 de Abril 53
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La curva de oferta de un mercado competitivo.
Los conceptos de corto y largo plazo.

¢Por qué no cierran las empresas competitivas aunque su
beneficio sea nulo?

Porque los costos economicos comprenden todos los costos
de oportunidad. Por tanto un beneficio econédmico nulo
solo significa que la ganancia (retorno) es exactamente la

misma que la que se obtendria en cualquier otra
alternativa.

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 54



fcfrn

Ingenieria

La curva de oferta de un mercado competitivo.
Los conceptos de corto y largo plazo.

d Ejemplo:
Ajuste del Mercado frente a un aumento de la demanda

A corto plazo

d A largo plazo

Clase 12 Lunes 27 de Abiril

95



corto plazo y a largo plazo

Precio

P1

(a) Situacion inicial

Empresa

Cantidad (empresa)

Precio

Mercado

Oferta corto plazo

(S1)

Oferta largo

Demanda (D,)

Q1 Cantidad (mercado)



gura 14-8. Un aumento

corto plazo y a largo plazo

(b) Respuesta a corto plazo
Empresa Mercado

Precio Precio

Cantidad (empresa) 0 Qi Q2  Cantidad (mercado)



gura 14-8. Un amento

corto plazo y a largo plazo

Precio

P:

(c) Respuesta a largo plazo

Empresa

Precio

Cantidad (empresa) 0

Mercado

Qll Qz le Cantidad (mercado)
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La curva de oferta de un mercado competitivo.
Los conceptos de corto y largo plazo.

d Ejemplo:
Ajuste del Mercado frente a un aumento de la demanda

[ A corto plazo, la curva de oferta es mas elastica que a
largo plazo.

A largo plazo las empresas pueden entrar y salir con
mayor facilidad.

4 En el largo plazo la curva de oferta es infinitamente
elastica.

s, Slempre?
Clase 12 Lunes 27 de Abril
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La curva de oferta de un mercado competitivo.
Los conceptos de corto y largo plazo.

Existen dos razones por las que la curva de oferta del mercado a largo
plazo podria tener pendiente positiva:

1. Si algun factor de produccion es limitado, un mayor numero de
empresas conllevara un aumento en los costes de produccion y por
tanto en el precio. Luego, a largo plazo, mayor produccion va
acompanada de mayor precio (pendiente positiva de la curva de oferta
a largo plazo).

2. Las empresas pueden tener costes diferentes. Entran empresas cada
vez con costes mas altos. De nuevo, a largo plazo, mayor produccion
va acompafiada de mayor precio (pendlente positiva).

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 60
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La curva de oferta de un mercado competitivo.
Los conceptos de corto y largo plazo.

Existen dos razones por las que la curva de oferta del
mercado a largo plazo podria tener pendiente negativa:

1. Si los costos de produccion bajan, porque la produccion de
los Insumos esta sujeta a economias de escala, entonces

las nuevas firmas que entren a la industria tendran costos
menores.

Clase 12 Lunes 27 de Abiril 61



UNA INDUSTRIA DE COSTES CRECIENTES TIENE
NA CURVA DE OFERTA A LARGO PLAZO
DE PENDIENTE POSITIVA

AI P incipio, el mercado se encuentra en ethbno en P, Q,. Un aumento
de la demanda (a D’) provoca una subida del precio a P, a corto plazo y la
empresa representativa produce g, obteniendo beneficios. Estos atraen a
nuevas empresas a la industria. La entrada de estas nuevas empresas pro-
voca un incremento de los costes de la empresa representativa hasta los
niveles mostrados en b). Con este nuevo conjunto de curvas, el equilibrio se
restc &ce en el mercado en P,, Q4. Considerando muchos desplazamientos
posibles de la demanda y conectando todos los puntos de equilibrio resultan-
tes, es posible obtener la curva de oferta a largo plazo (LS).

Precio Precio CMC Precio

i
j
| | |
L [ D
4 92 Produccion s Produccion Q, Q, @, Produccion

_ ] por periodo por periodo por periodo
Fuente: Nicholson
Clase 12 ~a) Tipica oferta antes b) Tipica oferta después ¢) El mercado
: de la entrada de la entrada




UNA INDUSTRIA DE COSTES DECFIECIENTES TIENE
UNA CURVA DE OFERTA A LARGO PLAZO
DE PENDI_ENTE NEGATIVA

Al principio, el mercado se encuentra en equ1hbr1o en Pl, Q1 Un aumento'
de la demanda a D' provoca una subida del precio a P, a corto plazo y la
empresa representativa produce g, obteniendo beneﬁc1os Estos atraen a
nuevas empresas a la industria. Si la entrada de estas nuevas empresas pro-
voca una reduccion de los costes de la empresa representativa, la nueva
serie de curvas de costes podria parecerse a las de b). Con este nuevo con-
junto de curvas, el equilibrio se restablece en el mercado en P, Q,. Conec-
tando todos esos puntos de equilibrio, es posible obtener una curva de
oferta a largo plazo de pendiente negativa (LS). '

Precio Precio Precio

‘}
Ps 1 (T |
- . D
Fuente: Nicholson G1 @2 Produccion 9  Produccion Q, Q, Q; Produccién
por periodo por periodo por periodo
Clase 12 a) Tipica oferta antes b) Tipica oferta después ¢) El mercado

B — de la entrada de la entrada



Resumen Equilibrio de Largo Plazo

Industria con Costos

X Constantes

OV

A

Industria con Costos
Crecientes

Q

A Decrecientes

Industria con Costos

Q

Si la industria tiene costos
constantes =» la curva de oferta de
largo plazo es una recta horizontal
en el punto en que el precio es igual
al costo medio minimo.

=>» Esto quiere decir que a dicho
precio la industria esta en
condiciones de vender la cantidad
que se le demande.

Clase 12

Si los costos de la industria son

crecientes =» la curva de oferta de

largo plazo tiene pendiente
positiva

=>» Mayores cantidades
producidas requieren,
necesariamente de mayores
precios.

Lunes 27 de Abiril

Si los costos de la industria son
decrecientes (lo que ocurre, por
ejemplo, con los servicios de
telefonia fija local y de larga
distancia) =» la curva de oferta de
largo plazo tiene pendiente
negativa

=>» Mayores cantidades pueden
ser vendidas a menores precios .
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